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등비급수 5문제

    

      )  

1. 2017 3월 18번 교육청
 한 변의 길이가 4인 정사각형이 있다. 그림과 같이 
지름이 2인 두 원이 서로 한 점 에서 만나고 
정사각형의 두 변에 각각 접하도록 그린다. 
정사각형의 네 변 중 원과 접하지 않는 변의 중점을 
이라 하고, 선분 을 대각선으로 하는 정사각형 
을 그린다. 이 때, 의 한 변의 길이를 이라 
하자.

 지름이 
 인 두 원이 서로 한 점 에서 만나고 

정사각형 의 두 변에 각각 접하도록 그린다. 
정사각형 의 네 변 중 원과 접하지 않는 변의 
중점을 라 하고, 선분 를 대각선으로 하는 
정사각형 를 그린다. 이 때, 의 한 변의 길이를 
라 하자.

지름이 
 인 두 원이 서로 한 점 에서 만나고 

정사각형 의 두 변에 각각 접하도록 그린다. 
정사각형 의 네 변 중 원과 접하지 않는 변의 
중점을 이라 하고, 선분 을 대각선으로 하는 
정사각형 을 그린다. 이 때, 의 한 변의 길이를 
이라 하자. 이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 

정사각형 의 한 변의 길이를 이라 할 때, 


∞

의 

값은? [4점]

① 

     ② 

   ③ 

 

④ 

      ⑤ 

 

2. 2013 A형 10월 19번 교육청 
 그림과 같이 한 변의 길이가 인 정사각형 ABCD  
안에 꼭짓점 A , C 를 중심으로 하고 선분 AB , CD 를 
반지름으로 하는 사분원을 각각 그린다. 두 사분원의 
호로 둘러싸인 부분에 내접하는 가장 큰 원을 그리고, 
그 내부를 색칠하여 얻은 그림을  이라 하자.
그림  에서 두 꼭짓점 A , C 로부터 두 사분원의 호와 
원이 접하는 두 점 중 가까운 점까지의 선분을 
대각선으로 하는 정사각형을 각각 그린다. 이 개의 
정사각형 안에 그림  에서 얻은 것과 같은 방법으로 
만들어지는 개의 원의 내부를 색칠하여 얻은 그림을 
 라 하자.
그림  에 있는 작은 두 정사각형에서 두 
꼭짓점으로부터 사분원과 원의 접점 중 가까운 
점까지의 선분을 대각선으로 하는 정사각형을 각각 
그린다. 이 개의 정사각형 안에 그림  에서 얻은 
것과 같은 방법으로 만들어지는 개의 원의 내부를 
색칠하여 얻은 그림을  이라 하자. 이와 같은 과정을 
계속하여 번째 얻은 그림  에서 색칠된 부분의 
넓이를  이라 할 때, lim

→∞
 의 값은? (4점)

①    ②   ③   

④    ⑤  
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3. 2013 가형 수능 14번 
 그림과 같이 길이가 2인 선분 AB를 지름으로 하는 
원 가 있다. 원 의 중심을 지나고 선분 AB와 
수직인 직선이 원과 만나는 2개의 점 중 한 점을 C라 
하자.
점 C를 중심으로 하고 점 A와 점 B를 지나는 원의 
외부와 원 의 내부의 공통부분인  모양의 도형에 
색칠하여 얻는 그림을 이라 하자.
그림 에서 색칠된 부분을 포함하지 않은 원 의 
반원을 이등분한 2개의 사분원에 각각 내접하는 원을 
그리고, 이 2개의 원 안에 그림 을 얻는 것과 같은 
방법으로 만들어지는  모양의 2개의 도형에 
색칠하여 얻은 그림을 라 하자.
그림 에서 새로 생긴 2개의 원의 색칠된 부분을 
포함하지 않은 반원을 각각 이등분한 4개의 사분원에 
각각 내접하는 원을 그리고, 이 4개의 원 안에 그림 
을 얻는 것과 같은 방법으로 만들어지는  모양의 
4개의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 이라 하자.
이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 
색칠되어 있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 

값은? (4점)

① 

 ② 

 ③ 



④ 
 ⑤ 



4. 2017 11월 17번 수능 
 그림과 같이 길이가 4인 선분 AB를 지름으로 하는 
원 O가 있다. 원의 중심을 C라 하고 선분 AC의 
중점과 선분 BC의 중점을 각각 D, P라 하자. 선분 
AC의 수직이등분선과 선분 BC의 수직이등분선이 원 
O의 위쪽 반원과 만나는 점을 각각 E, Q라 하자. 선분 
DE를 한 변으로 하고 원 O와 점 A에서 만나며 선분 
DF가 대각선인 정사각형 DEFG를 그리고, 선분 PQ를 
한 변으로 하고 원 O와 점 B에서 만나며 선분 PR가 
대각선인 정사각형 PQRS를 그린다. 원 O의 내부와 
정사각형 DEFG의 내부의 공통부분인   모양의 
도형과 원 O의 내부와 정사각형 PQRS의 내부의 
공통부분인  모양의 도형에 색칠하여 얻은 그림을 
이라 하자.
그림  에서 점 F를 중심으로 하고 반지름의 길이가 



 인 원 , 점 R을 중심으로 하고 반지름의 

길이가 
인 원 를 그린다. 두 원   에 

각각 그림 을 얻은 것과 같은 방법으로 만들어지는  
모양의 2개의 도형과  모양의 2개의 도형에 

색칠하여 얻은 그림을 라 하자. 이와 같은 과정을 
계속하여 번째 얻은 그림 에 색칠되어 있는 
부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 값은? [4점]

① 

   ② 



③ 

  ④ 

   ⑤ 


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5. 2017 7월 15번 교육청
 그림과 같이 한 변의 길이가 2인 정사각형 
이 있다. 네 변 , , , 을 
각각 지름으로 하는 반원을 정사각형 의 
외부에 그려 만들어진 4개의 호로 둘러싸인   
모양의 도형을 이라 하자. 네 변 , , 
, 의 중점    을 꼭짓점으로 하는 
정사각형에 도형 을 얻는 것과 같은 방법으로 
만들어지는   모양의 도형을  이라 하자. 도형 
의 내부와 도형 의 외부의 공통부분에 색칠하여 
얻은 그림을 이라 하자.
그림 에 네 변 , , , 의 중점 
      를 꼭짓점으로 하는 정사각형을 그리고 
도형 을 얻는 것과 같은 방법으로 새로 만들어지는  

 모양의 도형을 라 하자. 네 변 , , 
, 의 중점    를 꼭짓점으로 하는 
정사각형을 그리고 도형 을 얻는 것과 같은 
방법으로 새로 만들어지는  모양의 도형을 라 
하자. 그림 에 도형 의 내부와 도형 의 외부의 
공통부분에 색칠하여 얻은 그림을 라 하자. 이와 
같은 과정을 계속하여 번째 얻은 그림 에 
색칠되어 있는 부분의 넓이를 이라 할 때, lim

→∞
의 

값은? [4점]

① 

 ② 


 ③ 




④ 

 ⑤ 





